#### COBET BETEPAHOB

# В центре внимания — ВЫБОРЫ В ПЕРВИЧКАХ



преддверии 65-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г. Совет ветеранов Южного административного округа принимает меры по активизации деятельности районных и первичных ветеранских организаций, поддержанию численности ветеранских рядов, созданию в домах и корпусах ветеранских групп. Эти важные вопросы будут в центре внимания очередных от-

четно-выборных собраний в первичных организациях по месту жительства, на предприятиях, в учреждениях и высших учебных заведениях, которые намечено провести в феврале-марте текущего года.

Как отмечалось на заседании президиума окружного Совета ветеранов под председательством Н. Д. Безденежных, при подготовке и проведении собраний следует руководствоваться Уста-

вом, Положением об общественной организации ветеранов округа и района, а также Федеральным законом «Об общественных объединениях» от 21.03.2002 г. № 31-ФЗ. Собрание первичной организации считается правомочным, если на нем присутствуют: при численности организации до 100 человек — более половины состоящих на учете ветеранов, при численности более 100 человек — не менее 51 человека.

Президиум окружного Совета требует решительно пресекать попытки проводить собрания келейно, в узком составе, и тем самым уходить от критической оценки своей деятельности со стороны рядовых членов ветеранской организации. Важно сосредоточить усилия по дальнейшему совершенствованию стиля и методов работы советов первичных организаций, обеспечить подбор и расстановку новых кадров из числа более молодых по возрасту за счет ветеранов труда, военной службы и пенсионеров. Следует проводить работу по сплочению и укреплению единства ветеранского движения.

На заседании президиума было указано на необходимость наметить конкретные меры по реализации предложений и критических замечаний, высказанных участниками собраний.

Виктор САФРОНОВ

## Патриот ОТЕЧЕСТВА

Сегодня нечасто можно встретить общественного деятеля, посвятившего всю сознательную жизнь благородному делу — честному служению Отчизне, своему народу, и оставившего глубокий след в новейшей истории России.

аким патриотом Отечества является Владимир Иванович Долгих, руководитель Московской городской общественной организации пенсионеров, ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, насчитывающей в своих рядах свыше 1.7 млн. человек. Отличительными чертами его характера являются целеустремленность, ответственность за порученное дело, редко встречающаяся работоспособность и забота о людях. Эти качества позволили ему пройти трудный, но замечательный жизненный путь.

Родился Владимир Иванович 5 декабря 1924 года в городе Иланском Красноярского края. В 17 лет, прибавив себе год, со школьной скамьи ушел на фронт. Был зачислен политруком в 25-й стрелковый полк 6-й гвардейской стрелковой дивизии, участвовал в боях под Москвой. В феврале 1943 года был тяжело ранен. Почти год лечился в госпитале. Перенес пять операций. Заключение врачей — негоден к службе в армии.

После окончания с отличием в 1948 году Иркутского горно-металлургического института работал начальником смены, технологом, начальником цеха и главным инжене-Красноярского аффин завода (ныне завод цветных металлов). В 1958-1969 годы Владимир Иванович — главный инженер, а затем директор Норильского горнометаллургического комбината. На этом посту Владимир Иванович сформировался как руководитель государственного масштаба, умеющий решать сложные проблемы и видеть перспективы развития производства.

За выдающиеся заслуги в выполнении заданий по увеличению производства цветных металлов и достижения горно-металлургического комбината В. И. Долгих в 1965 году было присвоено звания Героя Социалистического Труда. Созданию мощ-

ного экономического, оборонного, научного и культурного потенциала Красноярского края были посвящены годы работы В. И. Долгих на посту первого секретаря крайкома КПСС. С его именем связаны знаменитые «красноярские десятилетки», позволявшие экономике развиваться комплексно, расходы на социальную сферу стали выделяться при планировании и финансировании отдельной строкой. Это позволило местным органам власти больше внимания уделять насущным потребностям жителей края, принимать меры по повышению жизненного уровня и материального благосостояния.

В настоящее время Владимир Иванович Долгих все свои силы, знания, богатый опыт и организаторский талант отдает делу защиты законных прав ветеранов и пенсионеров столицы, обеспечения их достойного положения в обществе. Большое внимание он уделяет утверждению в обществе высоких нравственных и духовных ценностей, участию в патриотическом воспитании молодежи, передаче ей лучших традиций старшего поколения в труде и служении Отечеству.

Как председатель Общественного совета столицы Владимир Иваноизывает бороться с фальсифи каторами истории, готовыми вычеркнуть из нашего прошлого советский период, когда было создано великое государство Советский Союз — вторая в мире экономика, передовая наука, лучшее образование, могучая армия — и была завоевана Победа в Великой Отечественной войне. Умение работать с людьми, слушать и быть услышанным, способность окружать себя лучшими управленцами, преданными членами своей команды помогают Владимиру Ивановичу лобиваться вылающихся успехов в работе. Люди его уважают за доступность и простоту в общении, искренность. принципиальность. требовательность и обязательность.

Он человек слова и дела. А главное для него — забота о людях. Вот как отзываются о Владимире Ивановиче москвичи.

«С избранием в 2002 году Владимира Ивановича Долгих председателем Московского городского совета ветеранов, благодаря его организаторским способностям и замечательным человеческим качествам. значительно возрос авторитет и влияние городской ветеранской организации в общественно-политической жизни, повысилась ее роль в решении социальных вопросов и создании для ветеранов достойных жизненных условий, активизировалась работа по героико-патриотическому воспитанию подрастающего поколения», — говорит фронтовик, генерал-майор в отставке, председатель Совета ветеранов ЮАО Николай Безденежных.

Мэр Москвы Юрий Лужков неоднократно отмечал, что правительство столицы всегда и во всем советуется со старшим поколением, прислушивается к пожеланиям, берет их на вооружение. «Мы благодарны за те мудрые, высокопрофессиональные рекомендации, которые дает нам председатель городского совета ветеранов Владимир Иванович Дол-ИМОЮШИЙ ОГРОМИНИ ОПЫТ дарственной работы. Он пользуется большим авторитетом у москвичей, избравших его председателем Общественного совета столицы. За значительный вклал в социальноэкономическое развитие столицы и активное участие в общественно-политической жизни Владимиру Ивановичу в 2006 году была присуждена премия г. Москвы «Легенда века».

«Святым делом для меня, участника Московской битвы, является посещение в начале декабря на 42-м километре Волоколамского шоссе величественного мемориала сибирякам, защищавшим Москву в суровом сорок первом, — делится своими мыслями Александр Матвеев из



района Чертаново Северное. — Здесь ежегодно я встречаюсь со своим земляком Владимиром Ивановичем Долгих, вспоминаем боевых друзей, не забываем помянуть павших героев, поем на морозном воздухе песни военных лет. Благодарим Владимира Ивановича за инициативу и ведущую роль в создании мемориала, за многолетнюю плодотворную работу в Региональной общественной организации «Красноярское землячество в Москве» в качестве бессменного председателя. Обязательно поздравляем с днем рождения».

Заслуги В. И. Долгих перед Отечеством получили высокую государственную оценку. Ему было дважды присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он награжден шестью орденами Ленина, двумя орденами Отечественной войны I степени, многими медалями. Имеет ордена Болгарии, Вьетнама, Монголии и Чехословакии. Ему присвоены звания «Почетный энергетик СССР». «Почетный гражданин Красноярского края» и «Почетный гражданин города Норильска». Награжден знаком оская слава» I степени С 1966 по 1990 годы В. И. Долгих избирался депутатом Верховного Совета СССР, а с 1982 по 1988 годы — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. Ему присвоена ученая степень доктора технических наук. Он избран академиком Российской горной академии, Российской инженерной академии и Международной академии наук экологии, безопасности человека и природы.

Недавно Владимиру Ивановичу исполнилось 85 лет. Мы желаем юбиляру сибирского здоровья и дальнейших успехов на ветеранском поприше!

Виктор САФРОНОВ

### ЛЮДИ И СУДЬБЫ

## Героя ЗА «ТРУСОСТЬ»

Из воспоминаний ветерана Великой Отечественной войны Валентина Федоровича Колониченко.

осле войны направили меня в академию учиться. На курсе обучались три Героя Советского Союза. Я был помощником начальника курса, и приходилось заниматься политической работой с молодежью. Направлял на встречи со школьниками, комсомольцами и молодежью всех слушателей курса. Два Героя ходили всегда, а третий — редко, говорил, что рассказывать не умеет, да и времени нет. Учеба и правда шла у него не

Однажды вызвал меня начальник факультета, говорит: «Нужно тебе взять шефство над нашим Героем — Николаем Кологойдой. Плоховато у него с военными науками дело идет, а ты здесь силен, на войне командовал. В общем, помоги, да так, чтобы не обидеть парня. Для удобства общения, мы вас поселить решили в одной комнате».

Стали мы с Николаем вместе жить. Вместе сидели на лекциях, в столовой, задания делали. Помогаю ему незаметно. Рассказываю боевые случаи о командных решениях, которые доводилось принимать на фронте мне и знакомым офицерам. Незаметно подтягиваю. Идет время, мы всегда рядом. Сдружились сильно. Я как-то ему говорю: «Что же ты Коля, от работы с молодежью уклоняешься? Негоже. Надо ребятам примером быть!» А он — снова здорово:

 Не умею говорить, — а потом вдруг, — скажу тебе правду, только ты никому не рассказывай. Даешь слово?
 Я, с обидой:

Я, с обидой:

— Мог бы и не просить слова. Знаешь, что не скажу. Не выдам друга.
— Ну, слушай. Звезду Героя я получил за трусость.

Было это при форсировании Днепра. Гнали мы немца без остановки двое суток. Вылетаем на машине к высоченному берегу. Скала, а метрах в двадцати внизу — огромная река. И такой обрыв влево и вправо, на сколько глаз хватает!

Майор говорит: «Давай, ребята, перекусим: два дня не ели. Потом поедем спуск искать». Развели костерок, открыли банки консервов, хлеб нарезали. Достали фронтовые фляжки, а в одной спиртик был. Только собрались принять — откуда ни возьмись, вылетает «Виллис», а в нем командующий танковой армией Рыбалко. Подлетает прямо к нашему костру. Я в этот момент из кабины канистру с водой доставал. Выскакивает генерал, в руках палка. Он кричит: «Что же вы, подлецы, пир устроили, в то время, как ваши братья на том берегу жизни кладут! - и палкой тех, кто ближе, давай охаживсех под трибунал отдам! Вижу — дело плохо. Я испугался и бежать.

Побежал вдоль берега, а неподалеку, глядь, тропа спускается к воде. Я вниз. Подбежал к воде, смотрю: два солдатика плот от берега отталкивают. Прошу: «Возьмите с собой!» Они — запрыгивай! Я — на плот и с ними на другой берег. Добрались. Высадились. Идем от Днепра, а кругом тихо, боя нет. Прошли метров двести. Смотрим: кустарник, в нем солдаты окопы роют. Мы к ним. Я подошел к двум ребятам и предложил помочь. Стал копать окоп. Грунт легкий, песок влажный. Зарылся по грудь, а тут немецкие танки выскочили — и на нас. С ними

пехота. Артиллерия помогает. Такой бой пошел, что и не знаешь, где земля, где вода, где небо. Тебе такое наверняка знакомо.

Мы в это время уже не первогодки на фронте были. Уже немца долбим. от Москвы и Сталинграда. Но и он воевать силен. Только ведь, правда — наша. Смотрю, с левого-то фланга танки Рыбалко немца утюжить стали. Значит, наладили переправу на наш плацдарм. Я тоже ура и вперед. Заняли немецкую линию. Наступила тишина. Я, слава Богу, цел. Думаю: надо свою часть искать, а то в дезертиры угожу. Смотрю, как на грех, идет группа старших офицеров. Прямо к нам. Подошли к нашему капитану, который в бою командовал, спросили что-то, записали. К солдатикам подошли. Я хотел тихонько улизнуть, а они меня зовут. Откуда, спрашивают, кто? Я говорю, что комсорг, такой-то части, армии Рыбалко. Офицеры переглянулись. Слышу, говорят: «Во дают, ребята! Они же черт знает, где были, а на плацдарм успели вовремя!» Тут и мой капитан меня хвалить стал, не знаю за что. В общем, собрали все данные обо мне и ушли. Последнее слышал, говорят: «Рыбалковцев у нас еще не было, а TуT — KОMСOD $\Gamma$ ».

Я — потихоньку назад, к Днепру. Мой плотик, на счастье, стоит. Я на нем обратно. Уже в темноте — к стоянке машины, а ее нет. Три дня искал и догонял. Пришел, а мне говорят, что уже хотели рапортовать о дезертирстве. Я докладывал и рассказывал — еле отпустили. Обоншлось

Воюем. Киев уже прошли, Варшаву взяли. Вызывают в штаб полка. Зачем, никто не знает. Прибыл, доложил. Мне говорят: «Тебе, Николай Кологойда, Президиумом Верховного Совета присвоено звание Героя Советского Союза. Мы тебя не представляли, доложи за что». Я говорю, ошибка мол. Не мне. Однофамильцу какому-то. Полковник говорит:

— Нет, сынок. В таких делах ошибок не бывает. Вот документ гласит: за особое мужество при удержании Днепровского плацдарма, дата, время, печать, подпись. Часть наша. Фамилия, имя, отчество, номер солдатской книжки. Все твое.

Тогда я вспомнил тот случай. Говорю:

— Это, когда я три дня отсутствовал. было.

— Так вот ты каков, комсорг! А мы-то тебя, чуть было, как дезертира в расход не пустили! Что ж, носи, Герой, свою награду! Спасибо тебе за службу. За то, что и в нашем полку Герой Советского Союза теперь есть.

— Вот такая моя история, — сказал Кологойда, — Все оттого, что Рыбалко меня напугал до смерти. Получается, Героя-то я за трусость получил.

Выслушав рассказ товарища, говорю: «Нет, Николай. Героя ты получил за то, о чем в наградных документах сказано. Впредь рассказывай о своем подвиге ребятам с того места, как на плот к солдатикам прыгнул. Придет время, и всю правду рассказать можно будет».

Записал **Ю. И. ГРАЧЁВ**, член Совета ветеранов Чертаново Северное